

失散多年的亲人终于相见 人脸识别助力7位无名人员回家

本报讯 日前,位于长江北路的无锡市社会福利中心上演了温馨一幕,三位滞留于无锡多时的流浪人员终于见到了家人。无锡救助管理站和警方联动,于上月再次启动人脸识别系统,本次共为7名流浪人员寻找到了他们的亲人,让他们能够回到温暖的家庭之中。

工作人员说,隔天夜里他们告诉张春梅,家人要来接她了,她脸上露出了久违的笑容。2013年7月13日中午,羊尖派出所民警发现路上有一位迷路的老人,无法说出自己的家庭住址。医院鉴定她智力有问题,只能求助于无锡救助管理站照料,距今已有六年多了。当天,张春梅的儿子拥抱着母亲,感慨万千。他清晰地记得母亲是2013年7月12日走失的,大半个月时间,他冒着酷暑骑着自行车在无锡港下的大街小巷穿行,却始终没有母亲的消息。当年父亲去世,因为母亲有轻微痴呆症,不放心将她独自留在家,就把她带到无锡的亲戚厂里来打工,不曾料到母亲为此走失。第2年,心灰意冷的他回到老家。前一天晚上他接到无锡救助站方面的电话,说母亲找到了,异常惊喜,连夜从湖北老家坐了9个小时的大巴车赶到无锡,终于见到了分别6年多的母亲。

“你叫什么名字?”“我叫张金龙。”一问一答当中,护理员终于听清楚了张金龙的名字,他的发音含糊不清。这个来自常熟的中年人个子非常高,但平时很少说话。这次来接的是他的哥哥,年迈的老父亲在家等待。他哥哥说,母亲已

经去世,弟弟从小患有脑膜炎,智力和言语表达都有欠缺。张金荣原本和父亲生活在一起,2016年8月中旬,张金龙去一个朋友家吃饭,离家2公里左右。平时经常来去,按说不会走失。但父亲等了一夜都没有等到儿子回家,他哥哥第2天外出寻找,在朋友圈里发动朋友寻人,也张贴了启事,甚至去交警部门调取了监控,却始终没有找到张金龙的下落。家中当时也报了警,“怎么都没想到他会走到无锡来”。对于张家人来说,虽然已有三年多没有他的下落,但是家人却没有放弃过寻找。“身体很不错,还比原来白了一些”,张金龙的哥哥见到弟弟很开心。

据介绍,这次通过警方新一轮的人脸识别技术,一共为7名滞留在锡城的流浪无名人士找到了家人,近的就来自江阴或周边城市,远的则来自安徽、湖北、贵州。当天有三位家属直接过来把家人接走,还有人已经没有直系亲属,需要无锡方面送返属地。

“一个人的走失,会对一个家庭带来巨大的影响”,无锡救助管理站的陈建军介绍,有一位流浪人员走失后,他的父亲深感内疚,回家以后也自尽了。这也让在救助战线上的工作人员深感责任重大,千方百计为这些无法表达或表达不清的“无名人员”,找到他们的家人。每一次人脸识别的比对,都是一个浩大的工程。这次有一位无名人员相片比对相似率达到了98%,多方求证仍然发现两者没有血缘关系。(晚报记者 黄孝萍)

诗词赏析文化沙龙 丰富残疾人文化生活

本报讯 日前,无锡市残疾人联合会和梁溪区残疾人联合会举办了“书签上绽放的诗篇”诗词赏析文化沙龙。本次沙龙分为诗词赏析和手账书签制作两个环节,时长总共一个半小时。短时集中的沙龙不占用过多时间,让残疾人学员受益匪浅。

“这种文化沙龙很符合我的需求,老师讲解很专业也很生动,手账书签制作也很有趣,而且占用的时间也不长”,参加沙龙的残疾人学员李先生说,街道虽然也有组织他们参加书法班,但他需要上班和照顾家庭,而书法班需要定期上课,太占用时间了,这次文化沙龙不仅满足他的文化需求,时间也安排得很合适。

诗词赏析的主讲人李燕老师表示,这次讲课任务是一个全新的挑战,残疾人作为特殊群体,挑选合适的诗词成为

首先面临的问题,最终决定选择杜甫的四首诗词来和学员们一起分享,感觉会和残友们更有共鸣。

梁溪区残疾人联合会文科周雪认为,残疾人与健全人相比存在不同的困难和需求,在公共文化服务不能充分满足残疾人需求的情况下,通过开展针对残疾人特点的分类服务,有助于让更多的残疾人走出去,感受丰富多彩的世界,丰富残疾人的精神文化生活,让他们真切感受到社会的关爱和温暖,提升残疾人文化自信。

据了解,梁溪区残联自今年以来,已开展了摄影沙龙、象棋飞镖比赛、急救讲座等针对残疾人群体的文体活动,此次文化沙龙活动的举办,进一步丰富了梁溪区残疾人的精神文化生活,提升了残疾人的文化自信,增强残疾人的获得感和幸福感。(小黄)

体彩25周年公益快闪店活动圆满落幕

——3天吸引近万人进店体验

当潮流与复古碰撞,激荡的火花落在古城金陵变身为一场体彩大秀。10月18日-20日,以“你未必光芒万丈 但始终温暖有光”为主题的中国体育彩票公益快闪店在南京河西金鹰闪耀登场。参观者不仅可以漫步在“时光隧道”,跟随悦动的影像“穿越”到1994,用心感受体彩25年的公益历程;还可以化身段子手,在“体彩能量实验室”与网红宣言打卡留念;更可以参与缤纷多彩的互动活动,解锁体彩送出的时尚好礼。三天的时间,中国体育彩票公益快闪店共吸引超过一万人次进店体验,曝光客流超过10万+。

这是一场与体彩相约的青春之旅,这又不仅仅是一场青春之旅。作为一名诞生于1994年的“90后”,中国体育彩票虽然年纪尚轻,却已是推动中国公益事业发展的中坚力量,累计筹集体彩公益金突破5000亿元,惠及众多公益领域。

有一种温度叫体彩正青春

25年,中国体育彩票从无到有、从小变强,展现出了蓬勃的生命

力。而生命力总是最吸引人的,亦如体彩网点里总是人潮涌动,亦如公益快闪店现场年轻的身影随处可见。作为资深购彩者,邵先生在快闪店开幕仅几个小时里已经折返了两次。“这样的活动很有意思,形式非常新颖。既能让我们购彩者再次深刻地认识体彩文化,又能体验到在一般体彩网点不一样的乐趣。”被男朋友拉到活动现场的徐小姐第一次玩起了顶呱刮,一张接一张地刮,不亦乐乎。“总以为体彩是中老年人的游戏,没想到居然可以这么时尚。”据省体彩中心相关人士介绍,本次活动是为纪念中国体育彩票全国统一发行25周年举办的活动,采用“快闪店”这种备受年轻人喜爱的方式,也是希望青年群体能关注体彩,关注公益,多一种为社会公益事业出一份力的方式。

青春是体彩文化的一张名片,青年是这张名片的主角。在体彩网点里,在体彩机构内,在开奖大厅里,在兑奖窗口后,在销售柜台前,在公益活动中,青年人都在为体彩事业发展贡献着力量,组成了一支强大的“公益接力之师”。在全国各

地的体彩志愿者服务队伍中,来自体彩机构和组织的年轻人也总是冲在最前列,展示着体育彩票的健康形象和青春风采。在体彩创业大军中,青年总是扮演着执着、坚定、奋进、向上的追梦人角色。

有一种温暖叫随手做公益

青春,就是不知疲倦地前行。1994年,中国体育彩票呱呱坠地,以公益和公信为初心,迈出了全国统一发行的第一步。25年来,这个“90后”的“彩票青年”,为国家筹集了被广泛用于公益事业和体育事业的超过5000亿元的体彩公益金。而从持续支持“春蕾班”、积极参与“爱心储蓄罐 传承好家风”公益项目,到助力“全民健身日”主题落地活动、连续举办“体彩爱行走”,到举行“暖冬季”“助学季”“关爱季”等贯穿全年的“公益体彩”系列,再到开展“科学

健身大讲堂”“送千场体育电影”“送体育器材与服务进特殊群体”“体育启蒙”“体育支教”“运动健康社区”等活动……在公益的道路上,江苏体彩人也用满满的爱,给那些大大小小的公益活动,挂上了一个小小注解。

这次“快闪”活动的现场,人们还可以通过体彩自助销售终端选购自己心仪号码的体育彩票,又或者挑选自己中意的顶呱刮即开彩票一试身手,单张彩票购彩金额达10元及以上者,即可参与现场抽奖。而更重要的是,这样的随手之举,也是在为公益事业尽自己的绵薄之力,因此对参与者而言,中不中奖倒是其次。

历经25年,一次次载爱出发,体彩公益金早已深入民众生活的各个领域;历经25年,当我们回头再望,发现原来体彩一直在人们身边,初心未改。(彩友)